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Методологическое обоснование урока: урок разработан для учащихся второго  и третьего  класса хореографического отделения. Учащиеся уже знают названия танцевальных элементов казахского танца. Знакомы с понятием лексика на середине зала. Отличают казахский  танец по видам – женский танец, мужской танец. Чтобы заинтересовать учащихся и повысить интерес к занятиям, урок проходит в виде игры.  Танцевальные движения закрепляются с помощью некоторых реквизитов (домбыра,зеркало, меч, лук). На уроке, каждый уч-ся покажет и расскажет, как правильно выполнять танцевальные элементы; проведут анализ музыки, расскажут информацию о казахском танце; разберут   каждый танцевальный элемент. Отточат элементы ног у станка и элементы рук по диагонали. Покажут два разных танца по характеру и исполнению.  Урок поможет учащимся закрепить свои знания в области казахского народного  танца, так же развить у учащихся коммуникативные качества и самостоятельность.

	Тип урока:    урок – игра

	Цель: Закрепить характерные танцевальные комбинации в казахском танце. 

	Задачи
	Обучающие:  Закрепить

Танцевальные  элементы рук у станка, танцевальные элементы ног по диагонали.
Освоить лексику казахского танца.
	 Развивающие:

развить координацию движений;

Развить музыкальный слух; 
Развить эмоциональную выразительность в комбинациях.
	Воспитывающие:

Формировать интерес к истории казахского танца;
Развить

Коммуникативные

УУД 
Воспитать черты присущие мужскому и женскому образу.
Развить  чувство ответственности.

	Планируемые результаты 
	Предметные:

Знать

характерные танцевальные комбинации в казахском танце.
	Личностные:

проявлять уважительные и доброжелательные отношения к друг другу.
	Метапредметные:

сформировать в ходе обучения навыки и способности, необходимые для  постановки казахского танца.


	Основные понятия:   комбинации,  танцевальные элементы (зерколо, крылья, сережки, браслеты, саукеле, волна, саадак ату, кушак, жорга). Средства музыкальной выразительности.(Темп, размер, характер).

	Межпредметные связи:  музыкальная грамота, народный танец

	Технологии: личностно-ориентированное обучение, метапредметная, технология  зеркального обучения.

	Форма урока: групповая, индивидуальная.

	Ресурсы
	URL: http: // www.nomad.su 10.Всеволодская-Голушкевич О. Пять казахских танцев.

Абиров, Д.Т. История казахского танца.  Учебное пособие / Д.Т. Абиров. - Алматы: «Санат», 2017. 

Аюханов, Б.Г. Мой балет [Текст] / Б.Г. Аюханов.- Алма-Ата: Онер, 2008.

Шаханова, Н. Мир традиционной культуры казахов (этнографические очерки) Алматы 2012.

Жиенкулова, Ш. Би орнектери (на каз.яз.) [Текст] / Ш. Жиенкулова. - Алматы, 2010
Жумасеитова Г. Страницы казахского балета [Текст] / Г. Жумасеитова. - Астана: Ел Орда, 2001.

	Оборудование
	 ноутбук, музыкальный центр, станок, зеркала.

	Исполняемая программа
	Танец «Кустар».
Танец «Сарбаздар».


	Организационная структура (сценарий) урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формирование УУД

(личностные, познавательные, коммуникативные, регулятивные)

	Мотивация к учебной деятельности, целеполагание


	Здравствуйте дети. Сегодня у нас с вами открытое занятие по казахскому танцу и к нам пришли гости это администрация нашей школы. 
Тема нашего занятия:  «Создание  образа в казахском  танце».
Цель урока:  Закрепить характерные танцевальные комбинации в казахском танце.
С чего же начинается урок?

Еркеназ: урок начинается с поклона.

Правильно.  1 группа ваш поклон.

Вторая группа ваш поклон. (Показ поклона в мужском и женском характере).
	Слушают учителя, участвуют в диалоге, демонстрируют готовность к уроку.

	Личностные: имеют положительную мотивацию к обучению; формулируют тему урока.

Познавательные: осознают учебно-познавательную задачу.

Регулятивные: планируют вместе с преподавателем необходимые действия.

Коммуникативные: отвечают на вопросы, формулируют собственные мысли.

	Актуализация знаний


	Ребята вы знаете, что казахский танец делится на два вида.
Айым,  расскажи какие это два вида?

Айым: Первый женский казахский  танец, а второй мужской  казахский  танец.

А чем они отличаются?

Ксюша:  для женского национального танца характерны плавные движения рук, вращение кистей. Плавные переходы из одного положения в другое.
Дарина: а, мужской национальный танец напротив отличается более резкими переходами из  позиции в позицию. Вращательные движение кистей не свойственны мужскому танцу. 

Правильно.  Поэтому сегодня я вас разделила на две группы.   Первая группа женский танец, а вторая группа мужской танец.  

	Отвечают на вопросы, анализируют, участвуют в диалоге.


	Личностные:

Положительно относятся к познавательной деятельности, желают приобретать новые знания, умения, совершенствовать имеющиеся.

Познавательные:

Анализируют, систематизируют собственные знания.
Регулятивные:

Принимают и сохраняют учебную задачу.

	Теоретическая деятельность
	На уроке мы с вами разберем сценический образ  этих двух танцев. 

Начнем с танцевального костюма. 

1 группа расскажите про ваш костюм. 

Полина:  Женский танцевальный костюм состоит из платье или юбки, жилетки с орнаментами, его также называют камзол, головной убор –  с перьями.

2 группа ваш ответ.

Даша:  мужской костюм состоит из рубашки, брюки, жилетка, кушак, ичиги.
Ответьте мне на вопрос; что бы  получить готовый танец, что мы должны сделать?

Ксюша,  мы должны поработать над  каждыми элементами рук у станка, что бы выработать выносливость и пластичность рук,  отточить элементы ног по диагонали.  Что бы научиться держать спинку и тянуть носочки. 

Правильно. 

Вы все знаете основные танцевальные движения рук и ног в казахском танце. Я предлагаю вам подойти к столу и выбрать те картинки, которые вам подходят для вашего движения.
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Женский казахский танец: мы выбрали такие картины как,  зеркало, домбру, ветерок, волну и лебедя. 

Мужской казахский танец, а мы выбрали лошадь, меч и лук.
Педагог: а теперь я предлагаю вам посмотреть отрывок танцевального номера женского казахского танца (Просмотр видео). Какие знакомые движения вы увидели в этом танце?
 Полина: я заметила движение крылья птиц.
 Айым : а, я заметила танцевальное движение зеркало 
Саянур я заметила в этом танце движение ветерок. 
Айым, а я заметила движение зеркало. Хорошо, спасибо за ваши ответы. 
А теперь посмотрим видео мужского казахского танца (просмотр видео). Какие знакомые движения увидели вы? 
Даша: в этом танце в основном имеются прыжковые комбинации ног. 
Еркеназ: игра саблями. 
Педагог: хорошо, замечательно.
	Отвечают на вопросы, анализируют,    обосновывают свои впечатления участвуют в дискуссии
	Регулятивные:
Принимать учебную задачу; понимать позицию зрителя; осуществлять первоначальный контроль своего участия в интересах хореографической деятельности.
Коммуникативные воспринимать танцевальное произведение и мнение других людей о танце; учитывать настроение других людей, их эмоции от восприятия танца; контролировать свои действия в коллективной работе. 
Познавательные

соотносить содержание рисунков с музыкальными впечатлениями. получение/закрепление знаний о танцевальные элементы. Построение танцевальной цепи.


	Практическая деятельность


	А теперь покажите  эти танцевальные элементы у станка и по диагонали.
Женский казахский танец показ элементов зеркало, волна, ветерок у станка. 
Мужской танец показ элементов стрельба из лука, игра с мечом у станка.
Женский танец показ элементов домбыра и крылья по диагонали.
Мужской танец показ танцевального движения скачка по диагонали.
Хорошо. Молодцы.
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А теперь скажите, какой основной шаг по диагонали вы использовали?
Ксюша, у нас было два основных движения это приподание и цепочка.
Диана, а у нас основной шаг по диагонали была скачка и цепочка.

Замечательно. Молодцы. Ваши ответы правильны.
А теперь каждая группа представит свой танцевальный номер.
Первый танец Казахский женский танец Птицы.

Расскажите про свой танец. 

Ксюша, музыка под которую мы исполняли танец,   звучит в медленном темпе. В танце мы использовали  такие движения как, крылья птиц, зеркало, волна, ветерок и домбра. Рисунок танца состоит из линии, квадрата и круга.

Хорошо. Спасибо. 

Вторая группа покажите ваш танцевальный номер.

Расскажите про ваш танец.

Даша, музыка нашего танца звучит в быстром темпе. В нашем танце были  танцевальные элементы, стрельба из лука, скачка, прыжковые комбинации, игра с мечами.

Молодцы. Замечательно.
	отвечают на вопросы, анализируют, участвуют в дискуссии.


	Личностные: Совершенствуют имеющиеся знания.

Познавательные: систематизируют собственные знания, выполняют учебно-познавательные действия в исполнении произведений.
Коммуникативные: обосновывают собственные ответы и ответы других учащихся.
принимать участие в групповом исполнение танцевальных комбинаций  в коллективных исполнении.


	Обобщение поученных на уроке сведений подведение итогов.
	Чем отличился этот урок от других уроков?

Диана,  на этом уроке мы как бы соревновались друг с другом. И каждая группа показывала свои танцевальные элементы рук и ног. 

Айым,  так же мы были одеты в национальный костюм.

Даша, мы посмотрели со стороны, как другие выполняют элементы у станка.

Какие элементы рук вам больше всего понравились? Покажите.
Диана, мне понравился  танцевальный  элемент игра с мечами.

Полина, а мне понравился танцевальный элемент домбыра.  

А какая танцевальная схема вам больше всего понравилась?
Саянур, мне понравился круг, и диагональ.

Еркеназ,  а  мне понравилась схема квадрат.

Хорошо. Молодцы. Спасибо за ваши ответы.


	Отвечают на вопросы, выполняют самостоятельную работу.


	Личностные: 

Проявляют способность к самооценке своих действий, умений.

Познавательные:

Устанавливают взаимосвязь между объемом приобретенных знаний, умений, навыков, делают выводы.

Понимать содержание рисунков и соотносить его с танцевальными впечатлениями, читать простое схематическое изображение.  

	Рефлексия


	Вам понравился наш урок?
Ксюша, да урок нам понравился, он был не обычным. На уроке мы закрепили свой кругозор в области казахского танца. Закрепили лексику на середине зала. Отточили танцевальные комбинации  у станка и прыжковые комбинации по диагонали класса.

Как вы оцените свою работу и работу ансамбля? Я включаю таймер на 20 секунд, подумайте и ответьте.

Даша, я выполнила все элементы правильно.

Полина, я думаю, я справилась.

Айым, я ставлю себе оценку пять.

Ксюша, Я выполнила все движения правильно.

Еркеназ, на уроке я поработала хорошо.
Саянур, все мои движения были правильными.

Дарина, мы хорошо поработали в ансамбле.

Диана, мы умеем работать в ансамбле.

Если бы вы участвовали, в  конкурсе, где присуждают места. Какое бы место вы себе дали?

Даша, мы бы получили бы первое место. Потому что мы закрепили элементы у станка, по диагонали и показали лексику казахского танца на середине зала. Так же мы показали  два разнохарактерные танцевальные номера. Ответили на все вопросы, которые нам задавали. Закрепили характерные танцевальные комбинации.

Молодцы. Спасибо за ваш ответ. И спасибо за вашу работу. Наш урок подошел концу. Всем,  до свидания.

	Определяют уровень приобретенных знаний


	Коммуникативные:

Формулируют собственные мысли, высказывают и обосновывают свою точку зрения, свое мнение. Регулятивные:

Оценивают свою работу на уроке.
Личностные: Участвуют в творческом процессе.

Познавательные: Делают выводы, узнают о способах схематического рисунка танца.


